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Цели урока:
· Сформировать у учащихся знания о методах изучения природы, о приборах, применяемых при изучении природы.

· Развивать умение анализировать, работать с текстом, логически мыслить, обобщать, работать самостоятельно и в группах

· Воспитывать культуру общения с одноклассниками, умение выслушивать другое мнение и терпимость к другому мнению (толерантность).

Применяемая технология: Личностно-адаптированная технология обучения

Организационные формы: фронтальная, индивидуальная, парная, групповая

Средства обучения:

-демонстрационный материал: карта океаны Земли, кораблики с                      

                                                     названием океанов ,запись слов по теме 

                                                     «Атмосфера», запись видеофильма,  запись 

                                                     шума воды.

-Раздаточный материал: карточки с планом работы, карточки работы по       

                                          алгоритму, контурные карты, справочный 

                                          материал ( Справочник школьника. География)

Ход урока:

1. АКТУАЛИЗАЦИЯ ЗНАНИЙ УЧАЩИХСЯ
-Мы изучили тему «Науки о природе», для того, чтобы проверить ваши знания по этой теме, я предлагаю поиграть в игру». 

Правила игры: ученик выходит к доске и садится на стул спиной к доске. Ученики в классе задают вопрос, ответом должно быть слово с доски. Слова: анатомия, ботаника, зоология, биология, география, естественные науки, экология.

На доске можно записать слова, которые помогут учащимся сформулировать определения: наука, изучает, взаимоотношения, окружающая среда, охрана природы, растения, животные, природа.

2 .ИЗУЧЕНИЕ НОВОГО МАТЕРИАЛА

Рассказ учителя с элементами беседы

-Прослушайте внимательно слова и скажите, о чем вы думаете и что представляете, когда их слышите:

Лаборатория, эксперимент, наблюдение, метод, опыты, температура, давление, скорость ветра, численность зверей, проба, нагревание, исследование, испытание магнитом, растворение, изменение окраски, охлаждение, микроскоп, лупа, пробирки, стаканы, колба, взвешивание.
- Скажите, ребята, в этой строчке есть слова, которые можно объединить. По каким причинам и признакам вы их объединили? О чем сегодня пойдет речь на уроке. (Учащиеся пробуют сформулировать тему и цели урока)
МОТИВАЦИЯ

- Мы любим часто наблюдать за явлениями природы. Некоторые люди даже умеют предсказывать погоду . Каким образом? (рассказы о поведении домашних животных перед ненастной погодой или другими  явлениями, растениях, которые покрываются капельками воды перед дождем, и т.д.)
Рассказ с элементами беседы.

Все, что вы сейчас услышали, основано на наблюдениях. Наблюдение - это один из методов природы

Какие ученые, каких специальностей, областей наук используют метод наблюдения?
  
Но наблюдений не всегда достаточно. Нужно ставить эксперименты (опыты). Для чего? Чтобы проверить или повторить увиденное глазами.      Опыты помогают ученым в открытии законов, в лечении животных, исследованиях веществ.

Еще один метод – измерение. При изучении необходимо проводить измерения, например массы тела, длину, температуру, изучать численность.


Что нужно для того, чтобы производить наблюдения, эксперименты и измерения? Ознакомьтесь с иллюстрациями на стр. 18-19.  
       Ознакомимся с  приборами и средствами наблюдения и измерения.               

- Назовите известные вам предметы.

- С каким прибором хотелось поближе познакомиться?

- Какие приборы вам хорошо известны и вы уже их применяли?

- Какие приборы состоят из стекла?

- Что такое спиртовка?  Почему она так называется?
- Какие приборы называют измерительными? Почему? Где применяют?

- Что сжигают в ложечке для сжигания?

- Что такое штатив? (Удерживает).
- Где вы слышали слово «ступка»?

Класс для работы делится на четыре группы, каждая группа получает задание: (Индивидуальная работа; обсуждение, исправление, оценка в баллах, отчет)
1 группа: Какие примеры наблюдений вам знакомы из начальной школы?

2 группа: Какие ученые могут использовать для исследований лупу. Приведите как можно больше примеров.

3 группа: Где по вашему может использоваться секундомер?
4 группа: Какие приборы и методы используют географы?

	Название метода
	Что делают?
	Что применяют?

(приборы)
	В каких областях науки?
	Примеры из учебника на стр. 15-20

	наблюдение
	
	
	
	

	эксперимент
	
	
	
	

	измерение
	
	
	
	


После окончания работы учащиеся отчитываются, другие группы слушают, записывают данные в свои таблицы. Можно задавать вопросы другим ребята и делать дополнения.
ЗАКРЕПЛЕНИЕ ЗНАНИЙ
Работа в рабочих тетрадях на печатной основе

1) Стр. 20, задание № 5.
2) Ответьте устно на вопросы: что такое эксперимент? какими методами изучают науки? Как науки связаны между собой? 
3) Какие методы применяет наука экология? Биология? География? Физика? Химия?
4) Какие вещества притягивает магнит?
5) Какие приборы используют ботаники, зоологи, анатомы?
Рефлексия

-Что привлекло вас в этой теме?

-Все ли задачи, поставленные на урок, выполнены?

-В чем возникли затруднения?

-Ваши пожелания?

Домашнее задание

Опрос близких, о том, умеют ли они предсказывать погоду по поведению животных и самочувствию
Изучит текст на стр. 15-20
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